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本港家庭翻用食油習慣
調查報告

鍾庭耀博士

香港大學民意研究計劃總監1



調查背景 為了解本港家庭翻用食油情況，香港食油業協會委託
香港大學民意研究計劃進行問卷調查

調查日期 2010年1月6日至9日

調查方法 由訪問員直接進行電話訪問

調查對象 18歲或以上、並操粵語的香港居民

調查機構 香港大學民意研究計劃

抽樣方法 以電腦從住宅電話簿中隨機抽出電話號碼

成功訪問人數 505人

回應比率 68.6% (以符合資格的目標對象計算)

抽機誤差 少於2.2%，亦即在95%的置信水平下，各個百分比的
抽樣誤差為少於正負4.4個百分比

加權樣本 數字已按照政府統計處提供2009年中全港人口年齡及性別
分佈初步統計數字，以「加權」方法作出調整，以增加調
查結果的代表性

調查概況
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受訪者個人資料
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受訪者性別
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54%

有效樣本：505
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受訪者年齡組別
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有效樣本：495
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受訪者教育程度
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有效樣本：501
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受訪者職業
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有效樣本：503
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受訪者每月收入
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有效樣本：266
(只問在職人士)
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受訪者家庭成員(包括家庭傭工)
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有效樣本：488
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調查結果
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1. 對「萬年油」的關注
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近五成港人一星期出外用餐1-5次
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請問你通常每星期出外用餐多少次？(包括早、午、晚餐) (只選擇一項)

有效樣本：505
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57%港人擔心食肆用油
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57%

37%
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整體來說，你對食肆所用食油是否擔心？ (只選擇一項)

有效樣本：505
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在表示擔心食肆用油的被訪者中，

86%擔心食肆使用「萬年油」
73%擔心食肆使用品質差或用油過多
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你擔心食肆那方面的用油方法？ (可選多項)

有效樣本：286
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2. 香港家庭使用食油習慣
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88%會煮食的受訪家庭曾在家煎或炸食物
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請問你或你家人曾否在家煎或炸食物？ (只選擇一項)

有效樣本：497
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73%港人認為食油只用以烹調一個餸便倒掉浪費
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請是否同意對以下食油的看法 ? 

啲油煮完一個餸就倒咗去會幾浪費

有效樣本：502
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56%會煮食的受訪家庭曾將無變色無「益」味食油翻用
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你或你家人有否試過：(每題只選擇一項)

有效樣本：496-497
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73%會煮食的受訪家庭曾在不同情況下翻用食油
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曾將無變色無「益」味的油再用/ 將曾用的油隔渣再用/ 將油於一餐飯由頭至尾使用/ 
將曾用及未用的油一起使用

有效樣本：497
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29%港人認為曾煎或炸的食油可翻用兩、三次

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%
50%

48%

29%

<1% 3%

13%

1% 1%
5%

你認為曾煎或炸食油通常可以再用多少次？ (只選擇一項)

有效樣本：493

20

版權所有，不得翻印。如需引用或轉載此檔案之任何內容，請先徵求精信醫療保健之書面許可。



23%被訪者認為曾用過的食油如存放良好
可儲存十日以上再翻用
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如果曾用食油存放良好，你認為最長可以儲存多久再用？ (只選擇一項)

有效樣本：502
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近6成港人認為將已烹調的食油存放在有蓋容器會較好
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無論你有無試過，你認為留低再用嘅油點樣儲存會好啲？ (可選多項)

有效樣本：499
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謝謝
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